

GREEN CARD FOR USA
www.eb5investorvisas.com

Green Card for USA by EB 5 investor visa
NEWS OF GANDHINAGAR (DAILY)
USA #EB5Visa #Greencard
Call / Whats up No 09824653073

જન ફરિયાદ

તંત્રી: પ્રદિપ રાવલ

સાપ્તાહિક

R.N.I. No. GujGuj/1997/57
Po. Reg. No. GAMC/1185
S.S.P.O.'S Gandhinagar
Valid Up to : 31 Dec., 2014
Rs.2-00, Annual : Rs.100-00

Gandhinagar Office : Block No. 677/2,
"GH" Type, Sector-8, Gandhinagar

■ વર્ષ-28 ■ અંક-19 ■ તા. 19-5-2024 ■ રવિવાર ■ પાના - 2 ■ કિંમત રૂ. 2/- ■ વાર્ષિક લવાજમ : 100 રૂ. ■ મુખ્ય કાર્યાલય : ળોક નં. 677/2, 'ઘ' ટાઈપ, સેક્ટર-8, ગાંધીનગર (મો.) 98246 53073 (નિ.) 23238022 ■ Email : prdpraval@yahoo.co.uk

મોદી સરકારે દરેક પરિવારનું ધ્યાન રાખ્યું છે. એટલા માટે મોદી આવા સંવેદનશીલ નિર્ણયો લે છે : વડાપ્રધાન

નવીદિલ્હી,તા.૧૮
વડાપ્રધાન મોદી વિશેષ વિમાન દ્વારા અંબાલા છાવણીના એરફોર્સ સ્ટેશન પહોંચ્યા, જ્યાંથી તેઓ રોડ માર્ગે રેલી સ્થળ પર પહોંચ્યા હતાં. રેલીને સંબોધન કરતાં હરિયાણા સત્યની ભૂમિ છે, કોંગ્રેસ આ ધરતી પર જૂઠ્ઠા બોલે છે. તેમણે કહ્યું કે મોદી સરકારે દરેક પરિવારનું ધ્યાન રાખ્યું છે. એટલા માટે મોદી આવા સંવેદનશીલ નિર્ણયો લે છે. મિત્રો, મોદી વિકસિત ભારતના સંકલ્પ સાથે બહાર આવ્યા છે. આવી સ્થિતિમાં હરિયાણાનો મારા પર ઘણો અધિકાર છે, કારણ કે મારા પ્રવાસમાં હરિયાણાના પણ મૂલ્યો

છે. હું તમને બાંહેધરી આપું છું કે તમારું સ્વપ્ન એ જ મારું રિઝોલ્યુશન છે.
કોંગ્રેસ પર કટાક્ષ કરતા તેમણે કહ્યું કે આ લોકો ખેડૂતોના નામે રાજનીતિ કરે છે, દસ વર્ષમાં અમે ખેડૂતો પાસેથી એમએસપી પર ૨૦ કરોડ રૂપિયાનું અનાજ ખરીદ્યું છે. એટલે કે ખેડૂતો પાસેથી ત્રણ ગણું અનાજ ખરીદવામાં આવ્યું છે. પહેલા પૈસા મેળવવામાં ઘણા મહિનાઓ લાગતા હતા. હવે પૈસા સીધા ખેડૂતના નામે બેંક ખાતામાં જમા થાય છે. કોંગ્રેસે શેરડીના ખેડૂતો સાથે છેતરપિંડી કરી છે.
મોદીએ કહ્યું કે કોંગ્રેસનો



આપણી સેના અને જવાનોને દગો કરવાનો ઈતિહાસ રહ્યો છે. દેશનું પહેલું કોભાંડ ભારતીય સેનામાં જ કોંગ્રેસે કર્યું હતું. તેમણે કહ્યું કે બોફોર્સ કોભાંડ, સબમરીન કોભાંડ, હેલિકોપ્ટર કોભાંડ,

કોંગ્રેસ ભારતની સેનાને નબળી રાખી હતી. જાણો શા માટે, જેથી કરીને તેઓ વિદેશથી હથિયાર આયાત કરવાના નામે કોભાંડો કરી શકે.
મોદીએ કહ્યું કે આપણા જવાનોને કપડાં, પગરખાં, બુલેટપ્રૂફ જેકેટ નથી મળ્યા, તેમની પાસે સારી રાઈફલ પણ નથી. તેમને લાકડીઓ આપવામાં આવી હતી અને આતંકવાદીઓ સામે લડવાનું કહેવામાં આવ્યું હતું. મોદી સરકાર આવી ત્યારે કહ્યું કે હવે આ નહીં ચાલે. મેં ભારતના દળોને આત્મનિર્ભર બનાવવાનું અભિયાન શરૂ કર્યું. આજે સેનાને મેડ ઈન ઈન્ડિયા હથિયારો મળી

રહ્યા છે.
મોદીએ કહ્યું કે ભારતીય જનતાએ દેશ સામે જે પણ યુક્તિઓ અજમાવી હતી, જનતાએ જ ચૂંટણી મેદાનમાં તેમને હરાવી દીધા છે. હરિયાણા એક એવું રાજ્ય છે જેની નસોમાં દેશભક્તિ છે. હરિયાણા દેશ વિરોધી શક્તિઓને સારી રીતે જાણે છે. ઓળખે છે. એટલા માટે હરિયાણાના દરેક ગામ અને દરેક ઘર એક અવાજમાં બોલી રહ્યા છે, ફરી એકવાર મોદી સરકાર.
પીએમે કહ્યું કે જ્યારે અંબાલાના આકાશમાં રહેલ ઊંડે છે ત્યારે તમને ગર્વ થાય છે. તેમણે કહ્યું કે હું આગામી પાંચ વર્ષ માટે

તમારા આશીર્વાદ લેવા આવ્યો છું. તમે આટલી મોટી સંખ્યામાં અહીં આવ્યા છો, હું તમારો ખૂબ આભારી છું. આપણા રતનલાલ કટારિયાની પુણ્યતિથિ છે. હું પણ તેમને મારી શ્રદ્ધાંજલિ અર્પણ કરું છું.
પીએમ નરેન્દ્ર મોદીએ પોતાના સંબોધનની શરૂઆત ભારત માતા કી જયથી કરી હતી. અંબાલાની ધરતીથી આખા હરિયાણાને રામ રામ કર્યાં. તેમણે કહ્યું કે હરિયાણા એટલે હિંમત, હરિયાણા એટલે હિંમત, એટલે જ હરિયાણા મજબૂત છે. મોદીએ કહ્યું કે મેં ઘણા વર્ષોથી હરિયાણાની રોટલી ખાધી છે

CAA થકી નાગરિકત્વ મેળવનારા શરણાર્થીઓને પ્રથમ અઢી વર્ષની ટર્મ પૂર્ણ થતા નવા મેયરની પસંદગી ભારતમાં શું લાભ મળશે, શું તેઓ ચૂંટણી લડી શકે? કરાશે, દાવેદારો દ્વારા અત્યારથી જ લોબિંગ શરૂ કરાયું



નાગરિક સંશોધન કાયદો ૨૦૧૯ના જાહેરનામાના ત્રણ મહિના બાદ ૧૫મી મેના રોજ પહેલીવાર ૩૦૦ શરણાર્થીને ભારતીય નાગરિકત્વ અપાયું. કેન્દ્રીય ગૃહ સચિવ અજય

પાકિસ્તાન, બાંગ્લાદેશ અને અફઘાનિસ્તાનમાંથી ધાર્મિક અત્યાચારને કારણે ભારત આવેલા હિન્દુ, શીખ, બૌદ્ધ, જૈન, પારસી અને ખ્રિસ્તી શરણાર્થીઓને ભારતીય નાગરિકતા મળવા લાગી છે. આ કાયદાના કારણે ભારતમાં વર્ષોથી શરણાર્થી તરીકે જીવતા લોકોના જીવનમાં ઘણું પરિવર્તન આશે. તેઓ પણ ભારતીય નાગરિકત્વને 'નવો જન્મ' માની રહ્યા છે અને ભારત સરકારનો આભાર માની રહ્યા છે. કારણ કે ભારતીય નાગરિકોને જે લાભ મળે છે તે બધા લાભ હવે તેમને મળશે. તેમાં ૧૧ વર્ષ પહેલા પાકિસ્તાનના

સિંધ પ્રાંતથી આવેલા ભરત કુમારે નાગરિકતા મળતા કહ્યું કે, 'મને નવું જીવન મળ્યું છે. હું ૧૩ વર્ષનો હતો ત્યારે પરિવાર સાથે ભારત આવ્યો હતો. મારો પરિવાર દિલ્હીના મજનુ કા ટીલામાં રહેતો હતો.' ભરત જેવા ઘણાં શરણાર્થી ભારતીય નાગરિકત્વની રાહ જોઈ રહ્યા છે. તો આજે આપણે ઝછળને લગતા અનેક સવાલના જવાબ જાણીશું. જેમ કે, ભારતમાં નાગરિકત્વ આપતો કાયદો ઝછળ શું છે? શરણાર્થીઓને તેનાથી શું ફાયદો થશે? શું તેઓ ભારતીય નાગરિકત્વ મેળવીને ચૂંટણી પણ લડી શકે?

ગાંધીનગર મનપાના મેયરની અઢી વર્ષની ટર્મ પૂર્ણ થતા હવે આગામી અઢી વર્ષની ટર્મ માટે મેયરની પસંદગી હાથ ધરાશે. લોકસભા ચૂંટણીની આવચારસંહિતાના કારણે પસંદગી પ્રક્રિયા પાછી ઠેલાઈ છે. ત્યારે આગામી અઢી વર્ષની ટર્મને લઈ દાવેદારો દ્વારા અત્યારથી જ લોબિંગ શરૂ કરી દેવામાં આવ્યું છે. ગાંધીનગર મનપામાં આગામી અઢી વર્ષ મેયર પદ માટે મહિલા અનામત છે.
૪૪ સભ્યો ધરાવતી ગાંધીનગર મનપાના વિપક્ષમાં હવે આપના એક માત્ર કાર્ડિનલ બચ્ચા છે. કોંગ્રેસના બંને



કાર્ડિનલરોના પક્ષ પલટા બાદ ભાજપ પાસે ૪૩ સભ્યો થયા છે. ગાંધીનગરને પ્રથમ મેયર આપનારી કોંગ્રેસનો સફાયો થઈ ગયો છે. ત્યારે મેયર-ચેરમેન સહિતના વિવિધ પદ માટે ભાજપના સભ્યોમાં જ ખંચતાણ ચાલી રહી છે. દાવેદારો દ્વારા

અત્યારથી જ લોબિંગ શરૂ કરી દેવાયું હોવાની ચર્ચા છે.
ગાંધીનગર મનપાના આગામી અઢી વર્ષની ટર્મ માટેના પદાધિકારીઓ નક્કી કરવા માટે ૨૦ મેના રોજ સામાન્ય સભા યોજાય તેવી શક્યતા હતી. જો કે, હવે મેયર સહિતના નવા પદાધિકારીઓની પસંદગી લોકસભા ચૂંટણીના પરિણામ બાદ જ કરવામાં આવે તેવી શક્યતા છે. ત્યારે આગામી અઢી વર્ષ માટે ગાંધીનગરના પ્રથમ નાગરિક કોણ બનશે તેનો મનપાના કોર્પોરેટરોની સાથે શહેરીજનો પણ ઈતજાર કરી રહ્યા છે.

૧૫૦ પેસેન્જરને લઈ જતી એર ઈન્ડિયાની ફ્લાઈટમાં લાગી આગ, સતત બીજા દિવસે બીજી દુર્ઘટના

દિલ્હીના ઈન્ડિરા ગાંધી ઈન્ટરનેશનલ એરપોર્ટ પર શુક્રવારે મોટી દુર્ઘટના ટળી ગઈ. એર ઈન્ડિયાની ફ્લાઈટ એ આઈ-૮૦૭ના એસી યુનિટમાં આગ લાગ્યા બાદ તે ફ્લાઈટ પાછી આવી ગઈ, જે બાદ સમગ્ર એરપોર્ટ પર ફુલ ઈમરજન્સી જાહેર કરી દેવાઈ. આ ફ્લાઈટમાં ૧૭૫ મુસાફર સવાર હતા. દિલ્હીમાં શુક્રવારની સાંજે ૬.૩૮ વાગે ફ્લાઈટનું સુરક્ષિત લેન્ડિંગ કરાવાયું. રિપોર્ટ અનુસાર આ



ફ્લાઈટ દિલ્હીથી બેંગ્લુરુ જઈ રહી હતી. કોઈની જાનહાનિની માહિતી નથી. એરલાઈનના એક અધિકારીએ કહ્યું કે મુસાફર માટે બેંગ્લુરુ જવા માટે વૈકલ્પિક વ્યવસ્થા કરવામાં આવી રહી

છે. દિલ્હી એરપોર્ટના એક અધિકારીએ જણાવ્યું કે ફ્લાઈટ દિલ્હી પાછી આવી ગઈ અને સુરક્ષિત રીતે લેન્ડિંગ કરી ચૂકી છે. એર ઈન્ડિયા વિમાનથી જોડાયેલી આ સતત બીજી ઘટના છે. આ પહેલા ગુરુવારે દિલ્હી જતી એર ઈન્ડિયાની એક ફ્લાઈટને પોતાની ઉડાન રદ કરવી પડી હતી. પૂણે એરપોર્ટના રનવે પર એર ઈન્ડિયાનું વિમાન એક ટગ ટ્રેક્ટર સાથે અથડાયું હતું. તે ફ્લાઈટમાં ૧૮૦ લોકો હાજર હતા અને તમામ મુસાફરને સુરક્ષિત ફ્લાઈટથી બહાર કાઢવામાં આવ્યા હતા. એર ઈન્ડિયાએ તે ફ્લાઈટને રદ કરી દીધી.

સમી અને રાધનપુરમાં ટૂંકમાં ફેમિલી કોર્ટ સ્થાપાશે, ફેમિલી અને લગ્ન-પારિવારિક કેસો ચાલશે

પાટણ જિલ્લામાં વધુ બે ફેમિલી કોર્ટ સ્થાપાશે. જે ટૂંકમાં કાર્યરત બની જતાં પાટણ જિલ્લાની વિવિધ તાલુકા કોર્ટોમાં વિચારાધિન પારિવારિક કેસો કે લગ્ન વિષયક કે છુટાછેડાને લગતાં કેસોને આ ફેમિલી કોર્ટમાં સ્પેશ્યલી ચાલતાં નીચલી કોર્ટોમાં આ પ્રકારનાં કેસોનું ભારણ ઓછું થશે. પાટણ જિલ્લામાં હાલમાં પાટણ શહેર અને પાટણ તાલુકાની ફેમિલી મેટરોની સુનાવણી કરતી એકમાત્ર ફેમિલી કોર્ટ પાટણ જિલ્લા અદાલત સંકુલમાં કાર્યરત છે. આ કોર્ટનું તમામ મહેકમ, સ્ટાફ તથા કાર્યક્ષેત્ર જ્યુડિસીયલ અને સેક્સન્સ કોર્ટથી અલાયદુ છે. તેના સ્ટાફની ફાળવણી પણ અલગથી કરાય છે તેમજ સ્ટ્રી તેનાં ન્યાયાધિશ તરીકે ડિસ્ટ્રીક્ટ જજની કે ડરનાં હોય છે. પાટણ



જિલ્લામાં ટૂંકમાં હવે બીજી બે ફેમિલી કોર્ટ કાર્યરત થવાની તૈયારીઓ હાથ ધરાઈ છે. તેનો અલાયદો સ્ટાફ પણ ફાળવવામાં આવશે. આ બે નવી ફેમિલી કોર્ટો પૈકી એક કોર્ટ સમી અને બીજી રાધનપુર ખાતે સ્થાપાશે. જેમાં સમી ખાતેની ફેમિલી કોર્ટ ટૂંક સમયમાં જ શરૂ થવાની ઘડીઓ ગણાય છે. જ્યારે રાધનપુરની ફેમિલી કોર્ટ ક્યારે શરૂ થશે તે હજુ વિચારણા હેઠળ છે. હાલમાં સમી ખાતે શરૂ થનારી ફેમિલી કોર્ટ હાલની કોર્ટના બિલ્ડીંગોમાં જ કાર્યરત થશે. મળતી માહિતી મુજબ હજુ આ સૂચિત ફેમિલી કોર્ટોનાં ન્યાયાધિશ અને સ્ટાફની ફાળવણી થવાની બાકી છે. તેની કામગીરી પાઈપલાઈનમાં છે. હજુ વધુ મળતી માહિતી પ્રમાણે બે નવી ફેમિલી કોર્ટ પૈકી સમી

ખાતેની કોર્ટનાં કાર્યક્ષેત્રમાં શંખેશ્વર, સમી અને હારીજ કોર્ટ અને પોલીસ સ્ટેશનો હેઠળનાં વિસ્તારોનું કાર્યક્ષેત્ર (જ્યુડિસીયલ) રહેશે તથા રાધનપુરની ફેમિલી કોર્ટ અંતર્ગત રાધનપુર, સાંતલપુર અને વારાહી કોર્ટ અને પોલીસ સ્ટેશન તાબાનાં વિસ્તારોનું કાર્યક્ષેત્ર રહેશે. જ્યારે હાલમાં પાટણ ખાતેની ફેમિલી કોર્ટમાં પાટણ તાલુકા અને પાટણ શહેર વિસ્તારનું કાર્યક્ષેત્ર છે. તેમાં વધારો કરીને પાટણ, ચણાસ્મા, સિંધપુરા અને સરસ્વતિ તાલુકાઓ તથા પોલીસ સ્ટેશનોનાં કાર્યક્ષેત્રો રહેશે તેવું જાણવા મળ્યું છે. આ કોર્ટોમાં શરૂ થવાથી પાટણ જિલ્લાની જ્યુડિસીયલ કોર્ટોનાં હવાલે રહેલી ફેમિલી મેટરો આ કોર્ટોમાં ચાલશે જેથી નીચલી કોર્ટો પરનું ભારણ ઘટશે.

સ્વાતિ માલીવાલ પર હુમલાના આરોપી બિભવ કુમારની દિલ્હી પોલીસે સીએમ આવાસથી ધરપકડ કરી
નવીદિલ્હી,તા.૧૮
દિલ્હીના મુખ્યમંત્રી અરવિંદ કેજરીવાલના અંગત સચિવ બિભવ કુમારની આપ સાંસદ સ્વાતિ માલીવાલ પર હુમલાના કેસમાં દિલ્હી પોલીસે ધરપકડ કરી છે. દિલ્હી પોલીસની એક ટીમ આજે મુખ્યમંત્રી આવાસ પર પહોંચી હતી અને ત્યાંથી સૌથી પહેલા બિભવ કુમારની અટકાયત કરવામાં આવી હતી. સ્વાતિ માલીવાલે આરોપ લગાવ્યો છે કે બિભવ કુમારે સીએમ હાઉસમાં તેની સાથે મારપીટ કરી હતી. તેણે મને ઘણી વાર થપ્પડ મારી અને પેટમાં મુક્કાં પણ માર્યાં. એફઆઈઆરમાં, માલીવાલે દાવો કર્યો હતો કે કુમારે તેના પર "પૂરી તાકાતથી વારંવાર" હુમલો કર્યો હતો અને "સાત-આઠ વખત તેને થપ્પડ અને લાત પણ મારી હતી". સ્વાતિ માલીવાલના મેડિકલ રિપોર્ટમાં તેના પગ અને જમણા ગાલના પાછળના ભાગમાં ઈજાના નિશાનનો ઉલ્લેખ છે.

તંત્રી લેખ.....

યુકેનના રાષ્ટ્રપતિએ દાવો કર્યો છે કે ચીન વિચારે છે કે જો રશિયા યુદ્ધ હારી જશે તો તે અમેરિકાની જીત હશે

યુકેનના રાષ્ટ્રપતિ વોલોડીમીર ઝેલેન્સ્કીએ એક ઈન્ટરવ્યુમાં ચીન અને દક્ષિણ એશિયાના દેશોને આગામી મહિને સ્વિટ્ઝર્લેન્ડમાં યોજનારી શાંતિ સંમેલનમાં ભાગ લેવાની અપીલ કરી છે. નોંધનીય છે કે સ્વિસ સરકારે જાહેરાત કરી છે કે તેઓ યુકેન સંકટને લઈને ઉચ્ચ સ્તરીય શાંતિ મંત્રણાનું આયોજન કરશે. આ શાંતિ મંત્રણા જૂનના મધ્યમાં યોજાવાની દરખાસ્ત છે. જોકે, રશિયા આ શાંતિ મંત્રણામાં ભાગ લેશે નહીં.

સ્વિટ્ઝર્લેન્ડમાં યોજનારી શાંતિ મંત્રણામાં ચીનની ભાગીદારી પર શંકા છે કારણ કે ચીને કહ્યું છે કે શાંતિ મંત્રણા પહેલા ઘણું કામ કરવાની જરૂર છે. ઈન્ટરવ્યુ દરમિયાન યુકેનના રાષ્ટ્રપતિ ઝેલેન્સ્કીએ કહ્યું કે 'ચીન વિચારે છે કે જો રશિયા યુદ્ધ હારી જશે તો તે અમેરિકાની જીત હશે.' ઝેલેન્સ્કીએ કહ્યું, 'ચીનને લાગે છે કે આ પશ્ચિમી દેશોની જીત હશે અને ચીન આમાં સંતુલન શોધવાનો પ્રયાસ કરી રહ્યું છે. આ કારણે હું ઈચ્છું છું કે ચીન શાંતિ મંત્રણામાં સામેલ થાય.

જોકે, ચીનનું કહેવું છે કે તે રશિયા-યુકેન યુદ્ધમાં કોઈનો પક્ષ લઈ રહ્યું નથી અને તે બંને દેશો વચ્ચે મધ્યસ્થીની ભૂમિકા ભજવવા માંગે છે જેથી યુદ્ધને રોકી શકાય. ઝેલેન્સ્કીએ રશિયાના હુમલાની નિંદા ન કરવા બદલ દક્ષિણ એશિયાના દેશોની પણ ટીકા કરી હતી. યુકેનના રાષ્ટ્રપતિનું આ નિવેદન એવા સમયે આવ્યું છે જ્યારે રશિયાના રાષ્ટ્રપતિ વ્લાદિમીર પુતિન આ દિવસોમાં ચીનના પ્રવાસે છે.

પત્રાવળી-૪૬

પ્રિય મિત્રો,

પત્રાવળીમાં પીરસવા માટે આજે તમારા માટે હાસ્યરસ લઈને આવી છું.

હું થોડાં વર્ષોથી વિવિધ અખબારો અને સામયિકોમાં હાસ્યલેખો લખું છું.

પહેલાં તો થયું કે 'ટર્કી'ની વિવિધ વાનગી પીરસું. પણ અત્યારે 'ડાયટિંગ'નો જમાનો છે એટલે એ વિચાર માંડી વાળ્યો. એને બદલે કંઈક ઉપવાસની વાત લખું. પણ તે પહેલાં લો, થોડું હસી લ્યો ને?! આપણી ગુજરાતી ભાષાના શબ્દોની જ વાત છે હોં !

એક વાર એક બહેને 'તમારા ભાઈ ને મારા ભાઈ'ના નામે બહુ ગોટાળા કરેલા તેની મને બહુ મજા પડી.

સાંભળો..એક બહેને રસ્તામાં મળતાંવેંત જ મને પહેલો સવાલ કર્યો:

'મારા ભાઈ કેમ છે?'

એના ભાઈને હું ઓળખતી પણ નથી ને એના ભાઈની એને ખબર કે મને ખબર?

'કોણ તમારા ભાઈ?'

'અરે, તમારા હસબન્ડ ! તમે શું કહો એમને?'



'હું? હું શું કહેવાની?' મને ગૂંચવડો થયો.

'તમારા ભાઈને હું કયા નામે બોલાવું?'

લે, આ મારા ભાઈને કઈ રીતે ઓળખે ?

'તમે કેવી રીતે ઓળખો મારા ભાઈને?'

'ખરાં છો તમે. મારા વરને હું ન ઓળખું?'

'મારો ભાઈ! તમારો વર?'

'અરે બેન! તમે તો ભારે ભોળાં. તમારા ભાઈ એટલે મારા વરનું હું નામ ન લઉં ને, એટલે તમારા ભાઈ એમ કહીને જ બોલાવું ને?'

બસ, આમ જ આગળ વાત વધતી જાય ને છેલ્લે ભાંડો ફૂટે ત્યારે ગમ્મત થાય.

હવે તમે હસી લીધું હોય તો ઉપવાસ પર આવું જેથી એ આકરા નો લાગે.

દોસ્તો, ચોમાસામાં જ શ્રાવણ આવે અને પર્યુષણ પણ આવે એનું કારણ ખબર છે? આખું વરસ બધું ખાઈ-પી લીધા પછી જેને તંદુરસ્તી સાચવવી હોય તે ઉપવાસ કરીને પસ્તાવા રૂપે ઉપવાસ કરે. મેં તો બહુ વરસો બહુ ઉપવાસો કર્યા ને ભૂખે મરવાના નામ પર શરીર પર જુલમ કરીને, ખબર નહીં કેવી રીતે પણ બે ચાર કિલો ચરબી શરીરમાં જમા કરાવી દીધેલી! એનું કારણ તો મોડેથી ખબર પડેલું કે એક જ ટાઈમ, પણ પેટ ને મન બંને ભરાય ને ધરાય ત્યાં સુધી ખાધેલું! એટલે ઉપવાસથી થનારા ભ્રામક ફાયદાનો વિચાર મેં માંડી વાળ્યો. હવે? હવે કરવું શું? ચારે બાજુ ધરમ ને કરમની વાતો ને ઉપદેશો વાંચીને, સાંભળીને વળી મનમાં ખળભળાટ થયો. ઉપવાસ ન થાય તો કંઈ નહીં, ભજન ન થાય કે કથામાં ન જવાય તો પણ કંઈ નહીં. ઘેર બેઠાં એવું કંઈક કરું કે મને પણ લાગે કે મેં આ પવિત્ર મહિનામાં કોઈ ધાડ મારી. અચાનક જ મોબાઈલને જોતાં મને પવિત્ર ને ઉચ્ચ વિચાર આવ્યો, 'આખરે આ મોબાઈલ શું છે? માયા જ છે ને? આ એક જ માયા જ્યારથી વળગી છે ત્યારથી બીજી કેટલીય માયા વગર બોલાવ્યે ગળે વળગી ગઈ છે ! આને જ જો કાયમ ન થાય તો કંઈ નહીં પણ થોડા દિવસ ઉપવાસને બહાને દૂર કરી શકું તો કેવું? મારી સાથે બીજા કેટલાયનો હું ઉદ્ધાર કરી નાંખીશ. બસ, આ જ શ્રેષ્ઠ વિચાર છે જેને તાત્કાલિક અમલમાં મૂકી જ દઉં. હવે જો મોડું કરીશ તો આ મહિનો પૂરો થતાં ફરી આવો ઉચ્ચ વિચાર આવવાની શક્યતા જ નહીં રહે.'

હવે થાય એવું કે આવા શ્રેષ્ઠ વિચારો પોતાની સાથે કેટલાક સવાલો પણ લેતા આવે!

જેમ કે, હું મોબાઈલનો ઉપવાસ તો કરું પણ કયો ઉપવાસ કરું? મને ખાતરી છે કે આખો મહિનો તો મારાથી મોબાઈલનો ઉપવાસ નહીં થાય. મારી

અરવલ્લી : મોડાસા શહેરમાં મોતના બેનર..!! શહેરની રામાજીના છાપરાના શિક્ષકનું "શિક્ષક બિલ્ડિંગ્સ પર લાગેલ જોખમી હોર્ડિંગ્સ તંત્ર ક્યારે દૂર કરશે પ્રતિભા સન્માનપત્ર" થી સન્માન



મોડાસા શહેરમાં ઠેર ઠેર બિનઅધિકૃત જોખમી બેનરની ભરમાર

મોડાસા શહેરમાં કોઈ રણીધણી ન હોય તેમ રોડ- રસ્તા પર હોર્ડિંગ્સનું જંગલ ઊભું થયું હોય તેવી સ્થિતિ

મુંબઈની ઘટના બાદ તંત્ર ધોર નિંદ્રામાં, જર્જરિત મકાનોને નગરપાલિકા તંત્ર નોટિસ ફટકારી દરવર્ષે સંતોષ માને છે



મુંબઈમાં ગેરકાયદેસર હોર્ડિંગ્સ પડવાથી ૧૬ લોકોના મોતને ભેટ્યા હોય છે ૭૦થી વધુ લોકોના શરીરે નાની-મોટી ઈજાઓ પહોંચી હતી તેમજ ૧૦૦ થી વધુ વાહનોનો કડૂચલો બોલાઈ ગયો છે આ ગોઝારી ઘટના બાદ પણ જલ્લા વહિવટી તંત્ર અને મોડાસા નગરપાલિકા તંત્ર ધોર નિંદ્રામાં હોય તેમ મોડાસા શહેર સહિત જલ્લાના માર્ગો પર ઠેર ઠેર મસમોટા ગેરકાયદેસર હોર્ડિંગ્સ યથાવત જોવા મળી રહ્યા છે જાણે તંત્ર કોઈ ના મોતની રાહ તો નથી જોઈ રહ્યું ને ચર્ચાએ જોર પકડ્યું છે ચાર દિવસ અગાઉ મોડાસા શહેર સહિત જલ્લાના અનેક વિસ્તારોમાં ભારે પવન ફૂંકાયો

હતો ત્યારે કોઈ અનિચ્છનીય બનાવ બને તે પહેલા હોર્ડિંગ્સ ઉતારી લેવામાં આવેની શહેરીજનોમાં માંગ પ્રબળ બની છે મોડાસા શહેર સહિત અરવલ્લી જલ્લામાં છેલ્લા ચાર દિવસથી વાતાવરણમાં અચાનક પલટો જોવા મળી રહ્યો છે અસહ્ય ગરમી અને વાદળશયું વાતાવરણ સાથે પવન ફૂંકાઈ રહ્યો છે ચાર દિવસ અગાઉ મોડાસા શહેરમાં સાંજના સુમારે ભારે પવન ફૂંકાયો હતો ત્યારે પાલિકાની હદમાં આવેલ કોમ્પ્લેક્સ તેમજ બિલ્ડિંગ્સ પર લગાવવામાં આવેલા વજનદાર અને લોખંડની ફેમના હોર્ડિંગ્સ ભારે પવન અને વાવાઝોડાના કારણે પડે તો મોટી દુર્ઘટના થવાનો ભય શહેરીજનોમાં ફેલાયો છે શહેરના ચાર રસ્તા થી કોલેજ રોડ અને મોડાસા હજીરા વિસ્તાર તેમજ માલપુર અને મેઘરજ રોડ પર આવેલ કોમ્પ્લેક્સ અને બિલ્ડિંગ પર લગાવેલ હોર્ડિંગ્સ મોતનું કારણ બને તો નવાઈ નહીં...?? અરવલ્લી જલ્લાના માર્ગો પર ઠેર ઠેર મસમોટા હોર્ડિંગ્સ લગાવવામાં આવ્યા છે મસમોટા હોર્ડિંગ્સ રોડ પરથી પસાર થતાં નાના વાહનચાલકો અને રાહદારીઓ માટે જોખમી સાબિત બની શકે છે રોડ રસ્તા પર લાગેલ બેનર તંત્ર દ્વારા ઉતરી લેવામાં આવેની લોકમાંગ પ્રબળ બની છે

ગુજરાત શૈક્ષણિક - સાંસ્કૃતિક મંચ દ્વારા વર્ષમાં બે વાર સંગોષ્ટીનું આયોજન વિવિધ નૈસર્ગિક સ્થળે થાય છે. આ પાંચમી સંગોષ્ટિ મહેસાણાના ભાંડુપુરા ખાતે ૨ દિવસીય યોજાઈ ગઈ. જેમાં ગુજરાતના દરેક જિલ્લામાંથી શિક્ષણપ્રેમી શિક્ષકોએ ભાગ લીધેલ. તેમાં ગાંધીનગર જિલ્લાના દહેગામ તાલુકાના રામાજીના છાપરા પ્રાથમિક શાળાના શિક્ષક શ્રી ધર્મેશ્વર મારડાભાઈ ગજજરની "શિક્ષક પ્રતિભા સન્માનપત્ર" માટે પસંદગી થતા ગુજરાત શૈક્ષણિક - સાંસ્કૃતિક મંચના સંયોજક શ્રી તપુભાઈ સાંડસુરના વરદહસ્તે ધર્મેન્દ્ર કનાણા (મોટી વેશનલ સ્પીકર)ની ઉપસ્થિતિમાં સાલ અને સન્માનપત્ર અર્પણ કરી સન્માનિત કરવામાં આવેલ. આ મંચ એ શિક્ષણ - સંસ્કૃતિ નિસબતનું ફોરમ છે. આ મંચની ખાસિયત એ છે કે કોઈ પ્રમુખ, મંત્રી કે ખજાનચી નથી. સ્વેચ્છાએ જોડાતા શિક્ષકો, શિક્ષણપ્રેમીઓ થકી આ મંચ ચાલે છે. સંગોષ્ટિ - પ માં "કારકિર્દી શિક્ષણ" વિષય પર ચર્ચા થયેલ.

અરવલ્લી જીલ્લામાં નિ:શુલ્ક યોગ સમર કેમ્પ યોજાશે



ગુજરાત રાજ્ય યોગ બોર્ડ ગાંધીનગર દ્વારા આગામી તારીખ ૨૦/૦૫/૨૦૨૪ થી ૨૮/૦૫/૨૦૨૪ સુધી અરવલ્લી જલ્લામાં અલગ અલગ ત્રણ સ્થળો એ નિ:શુલ્ક સમર કેમ્પ નું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. સવારે ૭ થી ૯ વાગ્યા સુધી યોજનારા કેમ્પ માં ૭ થી ૧૫ વર્ષ સુધીના બાળકો ભાગ લેશે. ગુજરાત રાજ્ય યોગ બોર્ડ ગાંધીનગર દ્વારા ગુજરાત ભર માં ૨૦૦ યોગ સમર કેમ્પ યોજાશે. ૨૦૦૦ થી વધુ બાળકો ને યોગ, સંસ્કાર અને માનસિક શારીરિક વિકાસ માટે નો એક અભિગમ છે. ઉપરોક્ત કાર્યક્રમ ઉત્તર ઝોન ના ઝોન કો ઓર્ડિનેટર શ્રી જયેન્દ્ર મકવાણા એ જણાવ્યું હતું,

મેઘરજમાં જવેલર્સની દુકાનમાં મહિલા ઠગ ટોળકીની કરામત, નાકનો કાંટો મોઢામાં નાખી ચોરી, એક મહિલા ઝડપાઈ

અરવલ્લી જલ્લાના મેઘરજ નગરમાં આવેલ એક જવેલર્સની દુકાનમાં ચાર મહિલા ઠગ ટોળકી પહોંચી વેપારી પાસે નાકની ચૂની ખરીદવાનું જણાવતા વેપારીએ નાકની ડાયમન્ડની અલગ અલગ ચૂની બતાવતા બે મહિલા ઠગે વેપારીને વાતોમાં ભોળવી અન્ય બે મહિલાઓએ બે ચૂની મોઢામાં નાખી ચોરી કરી ફરાર થઈ જતા વેપારીને તેની સાથે ચાર મહિલાઓ યુક્તિ પૂર્વક ચીલઝડપ કરી લીધી હોવાનો અહેસાસ થતાં વેપારીએ સીસીટીવી કેમેરા ચેક કરતા બે મહિલા ઠગની કરતુત જોઈ ચોકી ઊઠ્યો હતો વેપારીએ એક મહિલા ચોરને દબોચી લઈ પોલીસને સોંપી હોવાની માહિતી પ્રાપ્ત થઈ હતી અન્ય ત્રણ મહિલા ઠગ ફરાર થઈ ગઈ હતી મેઘરજ નગરમાં આવેલ કોઠારી જવેલર્સમાં થોડા મહિના અગાઉ ૧.૬૫ લાખના દાગીનાની ચોરીની ઘટના બની હતી ત્યારે ફરીથી કોઠારી જવેલર્સમાં ચાર મહિલાઓ નાકની ચૂની ખરીદવાના બહાને દુકાનમાં પહોંચી વેપારી પાસે ડાયમન્ડની સોનાની ચૂની માંગતા વેપારીએ ચારે મહિલા આગળ ટ્રેમાં અલગ-અલગ ડિઝાઈનની સોનાની



ચૂનીઓ મૂકી હતી ચારે મહિલા ટોળકીએ સોનાની ચૂની જોવાનો ઝેળ કરી વેપારીને યુક્તિપૂર્વક વાતો કરી ધ્યાન ભટકાવી બે મહિલાઓ સોનાની ચૂની મોઢામાં નાખી દઈ ચોરી કરી ફરાર થઈ જતા વેપારીને શક પડતાં વેપારીએ દુકાનમાં રહેલ સીસીટીવી કેમેરા કેદ કરતા તેની સાથે ખેલ થઈ ગયો હોવાની જાણ થતાં તાબડતોડ આજુબાજુ તપાસ કરતા ઠગ ટોળકીની એક મહિલા જોવા મળતા ઝડપી પાડી હતી અન્ય ત્રણ મહિલાઓ ફરાર થઈ જતા વેપારીએ મેઘરજ પોલીસને જાણ કરી ચોરી કરનાર મહિલા ગેંગની એક મહિલાને પોલીસને સુપ્રત કરી ફરિયાદ નોંધાવવા તજવીજ હાથધરી હોવાની માહિતી પ્રાપ્ત થઈ હતી

હિંમતનગર બ્રહ્મસમાજનું ગૌરવ

શ્રી હિંમત હાઈસ્કૂલ હિંમતનગરમાં અભ્યાસ કરતા વિદ્યાર્થી રાજ પુરોહિત મીત રઘુનાથસિંહએ ચાલુ વર્ષ ધોરણ ૧૨ વિજ્ઞાન પ્રવાહની બોર્ડની પરીક્ષામાં ૬૫૦ માથી ૫૩૮ ગુણ મેળવીને (પી.આર.૯૪.૩૯) દ્વિતીય નંબર પ્રાપ્ત કર્યો છે આ વિદ્યાર્થીએ બે વર્ષ પહેલા ધોરણ ૧૦ માં પણ ૬૦૦ માથી ૪૯૫ ગુણ (પી.આર.૯૩.૪૬) મેળવીને શાળામાં પ્રથમ નંબર પ્રાપ્ત કર્યો હતો શરૂઆતથી મીત ભણવામાં ખૂબ હોશિયાર અને શાળાની અન્ય સહ અભ્યાસ પ્રવૃત્તિમાં પણ ભાગ લઈને નંબર પ્રાપ્ત કરેલ છે શરૂઆતથી જ ગ્રાન્ટેડ શાળામાં અભ્યાસ કર્યો છે અને ખૂબ ઊંચું પરિણામ પ્રાપ્ત કર્યું છે સામાન્ય મધ્યમ વર્ગીય પરિવારનો આ વિદ્યાર્થી ભવિષ્યમાં સ્પર્ધાત્મક પરીક્ષાઓમાં સફળતા મેળવી રાજ્ય અને દેશની સેવા કરવાની ઈચ્છા ધરાવે છે તેને શાળાનું તેના પરિવારનું અને બ્રહ્મસમાજનું ગૌરવ વધાર્યું છે તે બદલ ખૂબ ખૂબ અભિનંદન અને શુભેચ્છાઓ

